

**СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
ВЯЗЕМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Хабаровского края**

РЕШЕНИЕ

27.04.2023 № 552

г. Вяземский

Отчет о деятельности
ОМВД России по Вяземскому
району за 2022 год

Заслушав отчет заместителя начальника ОМВД России по Вяземскому району – начальника полиции подполковника полиции А.А. Бугаец «О деятельности ОМВД России по Вяземскому району за 2022 год» и в целях дальнейшего повышения эффективности оперативно-служебной деятельности отдела внутренних дел, обеспечения общественной безопасности на улицах города и района и усиления борьбы с преступностью, Собрание депутатов Вяземского муниципального района Хабаровского края

РЕШИЛО:

1. Отчет заместителя начальника ОМВД России по Вяземскому району – начальника полиции подполковника полиции А.А. Бугаец «О деятельности ОМВД России по Вяземскому району за 2022 год» принять к сведению (отчет прилагается).

2. Рекомендовать ОМВД России по Вяземскому району (Врио начальника Бакуменко Д.Н.):

2.1. Продолжить информирование граждан о фактах мошеннических действий на территории района, в том числе, совершенных с использованием сети Интернет и способах предупреждения этих преступлений через средства массовой информации.

2.2. Принять меры по привлечению к административной ответственности операторов сотовой связи за работу в сети подменных номеров, с помощью которых совершается мошенничество в сфере информационно- телекоммуникационных технологий.

2.3. Сотрудникам, осуществляющим оказание государственных услуг (по направления деятельности ОВМ, ГИБДД), ввести в практику вручение памяток по профилактике преступлений имущественного характера.

2.4. Продолжить проведение мероприятий направленных на профилактику преступлений и правонарушений на улицах и в иных общественных местах, повышение эффективности профилактической работы с несовершеннолетними, противодействия рецидивной преступности, а также преступлений, совершаемые лицами без постоянного источника дохода.

2.5. Во взаимодействии с органами социальной защиты населения, а также другими представителями органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних провести работу по раннему выявлению семей находящихся в социально-опасном положении, в том числе неблагополучных, и привлечению к административной ответственности родителей (законных представителей) не исполняющих обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних, либо оказывающих на них отрицательное влияние, с последующей постановкой на профилактический учет и проведением индивидуальной – профилактической работы.

2.6. Оказывать содействие в трудоустройстве несовершеннолетних.

3. Рекомендовать администрации Вяземского муниципального района, администрациям городского и сельских поселений района:

3.1. Оказать содействие ОМВД России по Вяземскому району в проведении профилактических мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по Вяземскому району, направленных на профилактику совершения преступлений и правонарушений.

3.2. В целях привлечения граждан в состав народных дружин разработать нормативные правовые акты о поощрении членов народных дружин, проявивших себя в ходе проведения мероприятий по охране общественного порядка.

4. Рекомендовать Собранию депутатов Вяземского муниципального района совместно с ОМВД России по Вяземскому району проводить агитационную работу с гражданами по вопросу поступления на службу в ОМВД России по Вяземскому району.

5. Контроль за исполнением данного решения возложить на постоянную комиссию по социальным вопросам (председатель Дроздов Е.А.).

6. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Собрания депутатов

О.А. Ольховая

**Отчет
о деятельности ОМВД России по Вяземскому району
за 2022 год**

Уважаемые участники заседания!

В течение 2022 года деятельность ОМВД России по Вяземскому району была направлена на обеспечение безопасности и охраны общественного порядка на обслуживаемой территории, защиту прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, противодействие преступности в стратегически важных отраслях экономики, с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, реализацию мер по повышению эффективности предоставления государственных услуг.

С целью стабилизации оперативной обстановки на территории района в 2022 году было организовано проведение более 24 видов профилактических мероприятий: «Профилактика», «Рецидив», «Надзор», «День поднадзорного», «Участок», «Условник», «Быт», «Автобус», «Магистраль», «Нетрезвый водитель», «Пристегнись», «Встречная полоса», «Юный пешеход», «Юный водитель», «Твой выбор», «Защита», «Школа», «Стоп Наркотик», «Призывник», «Уклонист», «Мак», «Нелегальный мигрант», «Лес», «Оружие» и другие.

Реализованный комплекс мер по противодействию угрозам общественной безопасности позволил сохранить контроль над оперативной обстановкой в целом.

Важным направлением в работе ОМВД является дальнейшее развитие и укрепление взаимодействия полиции с обществом, совершенствование форм и методов информационного сопровождения деятельности ОМВД.

***Справочно:** по итогам 2022 года подготовлено и размещено в средствах массовой информации 285 материалов о деятельности ОМВД, из них в печати - 10, в сети Интернет (на ведомственном аккаунте в «Телеграмм» - 275).*

Хочу отметить, что реализация комплекса правоохранительных задач осуществлялась при активной поддержке администрации района. Так, во взаимодействии с органами исполнительной власти района и города реализуются следующие **муниципальные программы**: «Профилактика правонарушений на территории городского поселения «Город Вяземский» на 2021-2025 годы», в рамках которой на 2022 год запланировано выделение бюджетных средств для реализации запланированных мероприятий на общую сумму 350,0 тыс.рублей, и «Содействие обеспечению общественной безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, межнациональных

(межэтнических) конфликтов на территории Вяземского муниципального района», с общим объемом финансирования на 2022 год в 7,9 млн. рублей.

Справочно: так, в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории городского поселения «Город Вяземский» на 2021-2025 годы» в 2022 году было приобретено 4 уличные видеокамеры, коммутатор, при этом основная часть бюджетных средств была направлена на техническое обслуживание системы АПК «Безопасный город», при этом из запланированных 300,0 тыс. рублей освоено лишь чуть больше половины бюджетных средств.

Справочно: в рамках реализации муниципальной программы «Содействие обеспечению общественной безопасности, профилактика терроризма и экстремизма, межнациональных (межэтнических) конфликтов на территории Вяземского муниципального района» в 2022 году выделен значительный объем денежных средств - почти 7,8 млн. рублей - на повышение уровня обеспеченности образовательных организаций элементами систем безопасности, в рамках которого Управлением образования администрации Вяземского района были заключены муниципальные контракты на общую сумму порядка 7,2 млн. рублей (для СОШ п.Дормидонтовка, с.Дормидонтовка, с.Отрадное, с.Аван, с.Котиково, СОШ №3 г.Вяземский, д/сад № 3 г.Вяземский). Остальная сумма – почти 12,5 тыс. рублей распределена на такие направления, как профилактика экстремизма - 3 тыс. руб., на информационно-пропагандистское сопровождение деятельности в сфере обеспечения общественной безопасности и профилактики правонарушений – 9,5 тыс. руб. (в основном, средства потрачены на распечатку памяток по мошенничеству в сфере ИТТ).

ОМВД в рамках взаимодействия с субъектами профилактики, Администрацией и правоохранительными органами района осуществляется значительный объем профилактической работы, в том числе в ходе проведения совместных рейдов, проверок, а также в рамках работы межведомственных комиссий и других совещательных органов.

Особенно хотелось бы акцентировать внимание на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. За 12 месяцев 2022 года в Вяземском районе с участием несовершеннолетних зарегистрировано 4 дорожно - транспортных происшествия (за 2021г. – 2). В целях профилактики ДДТТ в отделении ГИБДД за личным составом закреплены все школы района. Было организовано и проведено 110 бесед со школьниками начальных классов в общеобразовательных учреждениях, 24 беседы с детьми в дошкольных учреждениях.

Исходя из приведенных выше данных, личный состав ориентируется на проведение бесед в школах в среднем звене и в начальных классах, с обязательным рассказом правил перехода проезжей части и поведения при играх на улице в свободное время.

За 12 месяцев 2022 года совместно с учащимися школ проведено 8 мероприятий «Скорость не главное», «Пристегнись и улыбнись», «У ПДД нет

каникул», «Письмо водителю», «По переходу пешком», «Вместе за безопасность дорожного движения». На ведомственном аккаунте «Телеграмм» регулярно размещается информация о соблюдении ПДД.

В 2022 году нами неоднократно направлялись предложения о финансировании дополнительных мероприятий для обеспечения профилактики преступлений и безопасности дорожного движения в части соблюдения скоростного режима на дорогах, а также на проведение профилактических (информационно-пропагандистских) мероприятий по линии пропаганды БДД, а именно на установку баннеров вдоль дорог, приобретение обучающих наглядных материалов для ребят разной возрастной категории, приобретение светоотражателей для детей начальных классов.

Однако, в отчетном периоде денежные средства, необходимые для реализации указанных мероприятий по линии безопасности дорожного движения, выделены не были.

Реализация программ правоохранительной направленности влияет на безопасность и благополучие граждан города, позволяет снизить смертность от дорожно-транспортных происшествий, повысить результативность противодействия преступности, прошу Вас решить положительно вопрос о финансировании мероприятий в рамках реализации муниципальных программ в 2023 году на изготовление и размещение информации о распространенных схемах мошенничеств, в том числе на платежных квитанциях коммунальных служб, на проведение профилактических (информационно-пропагандистских) мероприятий по линии БДД среди детей школьного и дошкольного возраста (закупка обучающего материала) в рамках образовательного процесса, задействуя ребят в рамках школьных каникул.

В начале своего доклада хотел бы остановиться на общих данных о состоянии криминогенной обстановки на территории обслуживания.

Общий анализ состояния преступности на территории Вяземского района

В отчетном периоде текущего года сотрудниками ОМВД было рассмотрено 4133 заявлений и сообщений граждан и юридических лиц.

Оперативная обстановка на территории Вяземского района за 12 месяцев 2022 года характеризовалась снижением общего количества зарегистрированных преступлений на 8,4% с 415 до 380, при этом достигнута положительная динамика по количеству направленных дел в суд – на 15% с 200 до 230, приостановлено 75 уголовных дел, однако данный показатель ниже уровня прошлого года на 17,6% (91).

За 12 месяцев 2022 года силами правопорядка не допущено проявление таких общественно-значимых противоправных деяний, как терроризм, бандитизм, организация преступных сообществ, разбоев, хулиганство.

С положительной стороны следует отметить снижение на 7,3% «пьяной» преступности (со 109 до 101). Достигнуты положительные результаты в профилактике рецидивной преступности, где снижение составило 5% (с 222 до 211 преступлений). Также меры профилактического характера

способствовали снижению количества преступлений, совершенных в общественных местах – почти на 12% (с 61 до 54), в том числе на улицах – почти на 23% (с 53 до 41).

Не смотря на принимаемые меры по противодействию угрозам общественной безопасности в 2022 году отмечено значительное увеличение числа зарегистрированных особо тяжких преступлений на 100% (с 9 до 18), в основном, за счет роста выявленных преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних на 14,3% с 14 до 16 (ст.ст.131-135 УК РФ), грабежей на 300% (с 1 до 4), вымогательств на 300% (с 1 до 4), уклонение лиц от административного надзора на 150% (с 2 до 5), вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность на 100% (с 0 до 1), поджогов на 100% (с 1 до 2).

В отчетном периоде 2022 года на 10,7% (с 75 до 67) снизилось количество, при этом одну третью часть данных преступлений составляют так называемые «бытовые» преступления, количество которых за отчетный период увеличилось, но незначительно (практически осталось неизменным) на 5% и составило 21 преступление против 20 в прошлом году.

Особую тревогу вызывает рост мошенничеств с использованием ИТТ. За 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 30 преступлений данной категории (за 2021 год – 23, + 30,4%), раскрыто – 1 (за 2021 год – 1).

Отмечен рост преступлений, совершенных несовершеннолетними (+40% с 10 до 14). Так, в отчетном периоде 16 подростками совершено 14 преступлений (2021г. – 15 подростками совершено 10 преступлений), из них 3 несовершеннолетними, будучи ранее совершавшими.

Результаты работы по раскрытию преступлений

На фоне уменьшения общей регистрации преступлений, отмечено небольшое снижение количества расследованных преступлений (-8,0% с 323 до 297). Общая раскрываемость преступлений составила 79,8% при среднекраевом показателе 52,4%.

Высокие показатели раскрываемости (свыше 90%) достигнуты по следующим категориям преступлений, как особо тяжкие (94,7%, с 11 до 18), преступления превентивной направленности (95,4%, с 62 до 67), преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков (90%, с 39 до 45). Достигнуты положительные результаты работы в выявлении и документировании преступлений по линии НОН (+15%, с 40 до 46), в частности, в отчетном периоде зарегистрировано 3 факта сбыта наркотических средств. Также отмечена положительная динамика регистрации преступлений в сфере незаконного оборота оружия (+47,8%, с 23 до 34).

Особую тревогу вызывает рост приостановленных мошенничеств с использованием ИТТ. За 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 9 преступлений данной категории (-31%, с 13 до 9), раскрыто – 0. В отчетном периоде отмечен рост числа приостановленных производств данной категории преступлений на 28,6% (с 21 до 27). Основное количество нераскрытых мошенничеств составляют мошенничества, совершенные с использованием

средств мобильной связи (+100%, с 2 до 4), с исп. пласт. карт (+100%, с 0 до 2), и сети Интернет (+66%, с 3 до 5). Приняты необходимые меры, направленные на полное и всестороннее доведение до населения информации о совершенных на территории города фактах мошеннических действий, в том числе, совершенных с использованием сети Интернет, мобильного банка, в отношении пожилых людей. В бюджетных организациях, предприятиях торговли, в местах массового скопления граждан, у банкоматов размещена наглядная информация в виде листовок, направленная на профилактику совершения преступлений указанной категории, до жителей города путем голосового сообщения и бегущей строки доводится указанная информация, а также УУП в рамках проведения отчетов перед населением.

Система видеонаблюдения как инструмент профилактики совершения преступлений и повторных правонарушений

Особое место в вопросах профилактики правонарушений и раскрытии преступлений играют системы видеонаблюдения.

На территории г.Вяземский функционирует и развивается аппаратно-программный комплекс «Безопасный город». В целях реализации данного направления разработан перечень мероприятий, предусматривающих развитие, содержание, эксплуатацию и инженерно-техническое обслуживание АПК «Безопасный город».

Центр управления и мониторинга АПК «Безопасный город» находится в дежурной части административного здания ОМВД России по Вяземскому району, где размещено 4 монитора с видеоизображением, поступающим с 81 камеры наблюдения, расположенных в центральной части города, а также на объектах социальной сферы (МБОУ СОШ № 1,2, детские сады № 2,3,4, на 3 объектах жилых комплексов).

По инициативе ОМВД России по Вяземскому району проводится работа с ТСЖ, управляющими компаниями, собственниками объектов (*предприятия, организации различных форм собственности*) по установке, модернизации видеокамер в подъездах, прилегающих территориях, детских площадках, местах парковки автотранспорта.

Справочно: С использованием АПК «Безопасный город» выявлено 35 административных правонарушений, из них составлен 31 протокол по главе 12 КоАП РФ, 4 по главе 20 КоАП РФ (по ст.20.20 КоАП РФ - 4 «Распитие спиртных напитков в общественном месте»).

Анализ правоприменительной практики по делам об административных правонарушениях показал, что «собираемая» доказательная база при документировании правонарушений, связанных с незаконным потреблением алкогольной продукции в общественном месте, недостаточна без качественной фото или видеофиксации факта правонарушения, особенно когда речь идет о распитии спиртного в ночное время. Следовательно, возникает необходимость в установлении дополнительных уличных камер видеонаблюдения с высокой разрешаемостью и возможностью ночного видения, что позволит повысить результативность проведения

профилактических мероприятий, например, в летний период в городском парке г. Вяземский.

Профилактика мошенничеств

Пристальное внимание сотрудников отдела направлено на профилактику мошенничеств. Основной упор в борьбе отводим профилактической работе с населением (раздача памяток, информирование в СМИ, общественных организациях и т.д.), а также выявлению лиц, поставивших совершение таких преступлений «на поток» (серии). В ряде случаев фигурантами таких преступлений являются лица, отбывающие наказания в местах лишения свободы. В рамках взаимодействия с нашими коллегами из федеральной службы исполнения наказаний реализуются мероприятия по выявлению, пресечению и раскрытию таких преступлений.

Профилактика подростковой преступности несовершеннолетних

На профилактическом учете в отделении УУП и ПДН ОМВД России по Вяземскому району состоит 42 несовершеннолетних. В 2022 году 32 несовершеннолетних поставлены на профилактический учет в ПДН, (2021- 45) снято – 42 (2021 - 44).

За отчетный период на территории Вяземского района проведено 14 рейдов в вечернее время, по местам концентрации, из них выявлено 15 несовершеннолетних, находящихся в ночное время в общественных местах. Привлечено 15 родителей (законных представителей) к административной ответственности по данному факту (в 2021г. – 1).

На профилактическом учете ПДН состоит 60 семей (2021 – 82), в отчетном период инспекторами ПДН выявлено и поставлено на профилактический учет 14 законных представителей, снято - 36 семьи, из них 26 - с исправлением (2021- 36 поставлено, снято 44), иные причины – 9, лишение - 1.

***Справочно:** за отчетный период 2022 г. к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних детей привлечено всего 192 законных представителей, их них сотрудниками ПДН – 159, УУП – 50, по ст. 20.22 КоАП РФ – 5, 10 - по ст. 6.1.1, из них 3 факта по которым привлечен один несовершеннолетний (Барыльников И.Р.). К уголовной ответственности по ст. 156 УК РФ законные представители не привлекались.*

За отчетный период 2022 года в ОМВД России по Вяземскому району доставлено 113 несовершеннолетних, 71 - несовершеннолетний помещены в государственные учреждения. (2021-103). Поступило 35 заявлений о розыске 26 несовершеннолетних, самовольно ушедших из семьи (2021 – 50 заявлений, о розыске 26 несовершеннолетних).

Отмечен рост преступлений, совершенных несовершеннолетними с 10 в 2021г. до 14 в 2022г. Так, в отчетном периоде 16 подростками совершено 14

преступлений (2021г. – 15 подростками совершено 10 преступлений), из них 3 несовершеннолетними, будучи ранее совершавшими (из них 2 подростков ранее судимы), совершено 6 преступлений и 4 несовершеннолетних совершили преступления, будучи состоявшими на профилактическом учете в ПДН.

Следует отметить, что принимаемых мер профилактического характера недостаточно, т.е. организация профилактики данной категории преступлений не соответствует складывающейся оперативной обстановке и предъявляемым требованиям. Данная ситуация требует четкой системной проработки всех субъектов профилактики. Недостаточно эффективная работа субъектов профилактики также способствует тому, что количество преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних практически остается на прежнем уровне 54 (2021г. – 55), более того, в отчетном периоде зарегистрирован рост преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних на 2 (с 14 до 16), из них по ст.131 УК РФ – 4, ст.132 УК РФ – 10, ст.134 УК РФ – 2.

Организация работы по охране общественного порядка и профилактики совершения административных правонарушений

По итогам 2022 года криминогенная обстановка на территории, обслуживаемой ОМВД России по Вяземскому району характеризуется снижением числа преступлений на 8,4 %) с 415 до 380. Количество совершенных преступлений в общественных местах составило 54 (за 2021г. - 61, снижение на 11 %), в том числе на улицах 41 (за 2021г. - 53, снижение на 22 %).

Преступления, в основном, совершены лицами, ранее совершавшими преступления - в 211 случаях (за 2021г. - 222), в состоянии алкогольного опьянения – в 101 случаях (за 2021г. - 109), в группе лиц – в 17 случаях (за 2021г. - 17).

В целях профилактики преступлений на территории г. Вяземский, входящей в зону обслуживания ОМВД по Вяземскому району, проводится разъяснительная работа с физическими и юридическими лицами о возможности охраны объектов недвижимого имущества с участием МРОВО по Вяземскому району филиала ФГКУ «УВО ВНГ России по Хабаровскому краю».

С целью профилактики преступлений, предусмотренных ст.264.1 УК РФ, за текущий период проделана следующая работа: проведены лекции и беседы на правовые темы в трудовых коллективах и перед населением, публикаций в средствах массовой информации. Проведены беседы с водителями-правонарушителями о предусмотренных законом мерах ответственности за повторное управление ТС в состоянии алкогольного опьянения либо за отказ от медосвидетельствования.

Наружным нарядам ежедневно выдаются план-задания, согласно которым взаимодействию с участковыми уполномоченными полиции, обслуживающими административные участки в г. Вяземский, проверяются

лица, состоящие под административным надзором, на предмет соблюдения установленных судом ограничений, а также осуществляются проверки мест концентрации антиобщественного элемента и несовершеннолетних.

Справочно: за 2022 год нарядами группы задержания МРОВО доставлены и переданы в дежурную часть ОМВД 4 гражданина (из них привлечено к административной ответственности 3 (ст.7.27 КоАП РФ-2, ст. 20.21 КоАП РФ-1 ст. 158 УК РФ-1), передано на маршруте патрулирования 36 граждан (из них привлечено к административной ответственности 18 граждан ст.20.20 КоАП РФ-4, ст. 7.27 КоАП РФ-3, ст. 20.21 КоАП РФ-4, ст. 19.3 КоАП РФ-3, ст. 12.8 КоАП РФ-1, ст. 20.1 КоАП РФ-1, ст. 12.7 КоАП РФ-1, ст. 12.37 КоАП РФ-1).

Немаловажным аспектом в обеспечении общественного порядка на улицах города, где отмечена наиболее криминогенная обстановка, является укомплектование наружных нарядов полиции – ОППС и ОУП.

Справочно: так, штатная численность сотрудников ОППС составляет 9 сотрудников, некомплект по итогам года составил 4 единицы личного состава, из них 1 – это командир отделения. В УПП по штату числится 9 участковых и 3 помощника участковых, некомплект УУП составляет 4 единицы личного состава.

При этом некомплект в ОППС и УУП остается неизменным на протяжении длительного времени и отсутствует положительная динамика по укомплектованию данного подразделения.

В целях решения вопроса по комплектованию наружных нарядов полиции ОРЛС проводится работа по подбору кандидатов на вакантные должности, а именно: размещаются объявления критериях отбора кандидатов на вакантные должности в ОМВД России по Вяземскому району через СМИ (на ведомственном аккаунте в «Телеграмм», в газете «Вяземские Вести»), отрабатываются списки демобилизованных граждан, вернувшихся в 2022 году, отрабатываются лица, состоящие на учете в «Центре занятости населения» в г.Вяземский, а также лица, прошедшие срочную службу в Вооруженных силах Российской Федерации.

Участие граждан в охране правопорядка

Немаловажную роль в профилактике преступлений и правонарушений, совершаемых в общественных местах и на улицах, играет работа добровольных народных дружин. В настоящее время на территории Вяземского района установленном законом порядке создано 19 народных дружин, в состав которых входят 91 дружинник. Во всех проводимых на территории Вяземского района оперативно-профилактических мероприятиях участвуют представители общественности и общественных формирований, а также представители органов местного самоуправления.

За 2022 г. проведено мероприятий с привлечением общественных формирований -186, из них: патрулирований-103, по охране общественного порядка при проведении спортивных, культурных и иных массовых

мероприятий-78, ОПМ «Профилактика»-5, в ходе которых выявлено и пресечено 32 административных правонарушений и выявлено 3 преступления.

Наша позиция остаётся неизменной – привлечение дружинников и внештатных сотрудников к охране правопорядка является большим подспорьем в вопросах профилактики преступности, поэтому и в дальнейшем мы будем уделять этой работе повышенное и первостепенное внимание.

Особая роль в работе на жилмассиве и содействию органам местного самоуправления отводится участковым уполномоченным полиции.

Анализ оперативной обстановки по итогам 12 месяцев 2022 года показал, что массив преступлений, расследование по которым окончено, либо имеется подозреваемый, установленный участковыми уполномоченными полиции составляет 70 преступлений (12 мес. 2021 г. – 82).

Общее число преступлений превентивной направленности раскрытых участковыми уполномоченными полиции составляет – 52 (12 мес. 2021 г. – 45), нагрузка составляет 5.8 при среднекраевом показателе – 2.2.

В результате проделанной работы не допущен рост числа преступлений, ранее совершавшими преступлений совершено 171 (12 мес. 2021 г. – 202) что ниже на (15,3%) уровня прошлого года. Преступления, совершенные лицами в состоянии алкогольного опьянения, число которых составляет 101 (12 мес. 2021 г. - 109). Преступлений, совершенных несовершеннолетними, значится 14 (12 мес. 2021 г. -10).

Общее количество выявленных и задокументированных административных правонарушений составляет 443 (12 мес. 2021 г. - 443).

Организация работы по исполнению административного законодательства (без учета ОГИБДД и ОВМ)

Всего по службам за отчетный период составлено 873 протокола об административном правонарушении, при этом допущена отрицательная динамика документирования административных правонарушений по сравнению с предшествующим периодом на 8 % (949).

Следует отметить, что по итогам 12 месяцев 2022 года при снижении на 8 % общей регистрации административных правонарушений (с 949 до 873), документирование правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность по гл. 20 КоАП РФ также снизилось по сравнению с предшествующим отчетным периодом прошлого года почти на 21% (с 326 до 258).

За 12 месяцев 2022 года должностными лицами ОВД рассмотрено 85 дела об административных правонарушениях, из них наложено административных штрафов – 84 на сумму 52990 рублей, предупреждений – 1, прекращено правами полиции – 11.

Судом за отчетный период рассмотрено 276 дел об административных правонарушениях, из них наложено штрафов – 73 на сумму 410703 рублей, обязательных работ – 29 на срок 1 120 часов, вынесено предупреждений – 120, административных арестов – 54, прекращено – 20, из них 5 дел по ст.ст.6.1.1,

19.13 КоАП РФ (по малозначительности), 1 дело по ст.20.21 КоАП РФ (в связи с отсутствием события административного правонарушения), 2 дела 7.27 КоАП РФ (по малозначительности), 2 дела по ч.2 ст.20.13 КоАП РФ (в связи с отсутствием состава административного правонарушения, 9 дел по ч.1 ст.20.6.1 КоАП РФ (в связи с отменой закона, устанавливающего административную ответственность).

По итогам 12 месяцев 2022 года должностными лицами ОМВД России по Вяземскому району (без учета ГИБДД, ОВМ) наложено административных штрафов на сумму 52990 рублей (взыскано 40580 рублей). Доля взысканных административных штрафов, назначенных правами полиции (без учета результатов ГИБДД и УВМ) составила – 76%.

В зоне пристального внимания отдела внутренних дел находится обеспечение **безопасности дорожного движения и предупреждение аварийности на дорогах города и района.**

За 12 месяцев текущего года на территории Вяземского района сотрудниками отделения ГИБДД ОМВД России по Вяземскому району были проведено 21 рейдовое мероприятие в выходные и праздничные. По массовым проверкам водителей, на предмет управления ими транспортными средствами в состоянии опьянения, а также выявления незаконной перевозки предметов и веществ, запрещенных перевозке, либо без сопроводительных документов.

Не в полной мере удалось добиться положительных результатов по обеспечению безопасности дорожного движения:

***Справочно:** количество ДТП с пострадавшими увеличено на 24% (с 21 до 26), при этом с участием детей совершено 4 ДТП, в состоянии алкогольного опьянения совершено 8 ДТП (за 2021г. – 23), количество погибших в результате ДТП увеличилось с 4 до 5. Основными нарушениями, способствовавшими росту ДТП, являются выезд на встречную полосу, управление транспортным средством в состоянии опьянения.*

Отмечено, что в 2022 году на фоне отрицательной динамики аварийности на дорогах Вяземского района, а именно снижение зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий с 233 до 196, допущен рост преступлений по линии нарушения ПДД, повлекшее смерть человека на 100% (с 1 до 2), что вызывает особую обеспокоенность.

За 12 месяцев 2022 года в Вяземском районе с участием несовершеннолетних зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия.

В целях снижения роста аварийности в районе, работа ДПС была направлена на выявление и пресечение грубых нарушений ПДД, способствующих совершению ДТП с тяжкими последствиями, использовались все имеющиеся резервы. Согласно утвержденных начальником ОМВД России по Вяземскому району планов отделения ГИБДД и отделением ДПС проведено 44 целенаправленные мероприятия.

Организация работы по борьбе с незаконным оборотом наркотиков

В отчетном периоде 2022 года на территории Вяземского района общее количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на +15% и в абсолютных числах составляет – 46 (12 мес. 2021г. - 40). Сотрудниками ОНК в отчетном периоде выявлено 38 преступлений (12 мес. 2021г. – 37).

По состоянию на 31.12.2022 года на территории Вяземского района отсутствует регистрация преступлений в сфере организации и содержания притонов (12 мес. 2021г.-0), а та же хищения, либо вымогательства наркотических средств.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий, направленных на решение задач по снижению объемов реализации наркотиков, сокращению спроса на них на территории Вяземского района за отчетный период из незаконного оборота на момент возбуждения уголовного дела изъято 7249 грамм наркотических средств и психотропных веществ (12 мес. 2021г. – 5664). По видам наркотиков 7232 грамм – растительного происхождения (12 мес. 2021г.-5662), 7185 грамм – каннабиса (12 мес. 2021г.-5577), 0 грамм – гашиша (12 мес. 2021г.- 10г.) 47 грамм – гашишного масла (12 мес. 2021г.- 75 гр.). Синтетических наркотиков изъято 17 грамм (12 мес. 2021г. -2 г.), наркотики опийной групп не изымались. На момент окончания уголовного дела изъято 7034 грамм наркотических средств и психотропных веществ (12 мес. 2021г. – 6869 грамм).

За анализируемый период сотрудниками выявлено и пресечено 46 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков. (12 мес. 2021г. – 49).

К административной ответственности за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача (по ст.6.9 КоАП РФ) привлечено 27 граждан РФ. За незаконное хранение, приобретение (ст.6.8 КоАП РФ) – 7 граждан РФ. За незаконное культивирование наркотикосодержащих растений (ст.10.5.1 КоАП РФ) – 0. За незаконную рекламу и пропаганду наркотических средств (ст.6.13 КоАП РФ) – 0. Особую социальную значимость представляет выявление правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах (ст.20.20 ч.2 КоАП РФ) – 2 граждан. По ст. 6.9.1 – 10 КоАП РФ.

Справочно: анализ вида употребляемых наркотиков показывает, что в 100% случаях – наркотические средства растительного происхождения – марихуана.

В отчетном периоде 2022 года в рамках Оперативно-профилактической операции «Стоп Наркотик», «Призывник» Всероссийской акции «Дети России» «при посещении «Вяземского лесхоз – техникума им. Н.В. Усенко», дня борьбы с наркоманией, ОПО «Уклонист» ОМВД России по Вяземскому району сотрудники ОНК, ПДН. ФСИН, врача нарколога провели

профилактическую беседу со студентами, на тему «Правовые последствия в сфере НОН», с 10-тиклассниками школ Вяземского района.

Организация работы в сфере незаконной миграции

За 12 месяцев 2022 года в Отделение поступило заявлений об оказании государственных услуг в сфере миграции всего 4 668 (12 месяцев 2021 года – 5 065 (-7,8%)), из них через должностных лиц филиала Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг - 2 205 (12 месяцев 2021 года – 2 289), посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) – 825 (12 месяцев 2021 года – 1 070), непосредственно в Отделение по вопросам миграции- 261 (12 месяцев 2021 года -296).

За 12 месяцев 2022 года всего оказано населению государственных услуг (функций) в сфере миграции – 4 341 (12 месяцев 2021 г. – 4 803 (-9,6%)).

Доля заявлений граждан, поданных в электронном виде посредством Единого портала, составляет 77,9% (12 месяцев 2021 г. – 80%) от общего количества оказанных государственных услуг Отделением.

Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере миграции составляет 100% (12 месяцев 2021 года – 100%).

***Справочно:** за 12 месяцев 2022 года государственная услуга по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации оказана 3 103 гражданам (12 месяцев 2021 года – 3 520 (-11,8 %)), через МФЦ – 1 547 (9 месяцев 2021 года – 1 693), в электронном виде через Единый портал – 467 (12 месяцев 2021 года – 659 (-29,1 %)).*

Проведенный анализ данного направления деятельности Отделения свидетельствует, что в отчетном периоде 2022 года продолжался отток населения за пределы Вяземского района, так прибыли в район из другого субъекта 73 гражданина, убыли 161. Смертность превышает рождаемость на 20,1 %: зарегистрировано по рождению 262 граждан, снято с регистрационного учета по смерти 328 гражданина.

Организация работы в сфере повышения качества и уровня профессиональной подготовки личного состава ОМВД

По состоянию на 31.12.2022 штатная численность составляет - 166 единиц, из которых: аттестованного состава – 133 единицы (2021г. - 134), вольнонаемного состава – 33 единицы (29 работники, 4 ФГГС).

***Справочно:** Некомплект на 31 декабря 2022 года - 15 ед. (11,3%) (АППГ-13 или 9,7%). По подразделениям: ОКОН - 1, ИВС-1, ППС-4, ОУР – 2, УУП- 4, ГИБДД -2, начальник – 1.*

При этом некомплект в оперативных подразделениях и подразделениях охраны общественного порядка: ОКОН, ОУР, ОУУП и ПДН, ОППСП остается неизменным и на протяжении длительного времени отсутствует положительная динамика по укомплектованию указанных подразделений.

Принято с начала года – 9 (в 2021г. -10).
Уволено с начала года – 10 (в 2021г. -10).
Откомандировано с начала года – 3 (в 2021г. - 2).
Прибыло с начала года – 1 (в 2021г. – 3).
Некомплект руководящего состава – 2 единицы:
начальник ОМВД России по Вяземскому району, вакансия с 20.07.2022,
врио Бугаец А.А.,
начальник отделения уголовного розыска, вакансия с 07.11.2022.

Уважаемые участники заседания!

В своем выступлении я остановился на наиболее важных аспектах оперативно-служебной деятельности отдела внутренних дел. Следует отметить, что реализованный комплекс мер по противодействию угрозам общественной безопасности позволил сохранить контроль над оперативной обстановкой в целом.

Подводя итоги работы за 2022 год, прежде всего хочу отметить, что остаётся ещё немало нерешённых проблем. Для их преодоления нужно упорно работать, повышать уровень межведомственного взаимодействия. Завершая свой доклад, могу сказать, что руководство ОМВД понимает весь спектр стоящих перед нами задач и принимает все необходимые меры по обеспечению контроля за криминальной обстановкой в районе.

В рамках выступления, хочу, в первую очередь, поблагодарить личный состав отдела полиции и выразить благодарность за добросовестный труд, и как результат нашей плодотворной работы - по результатам оперативно-служебной деятельности ОМВД России по Вяземскому району в разрезе критериев оценки, предусмотренных приказом МВД России 2013 года №1040, занял почетное 3-е место в общем рейтинге территориальных органов по краю.

Наша задача была и остается главной - не допустить нарушений общественного порядка в городе и районе. Достоинно представлять полицию Хабаровского края. Все возможности для этого у нас есть.

Врио начальника ОМВД России
по Вяземскому району,
подполковник полиции

Д.Н. Бакуменко